



榕城拾秋 三分春意



市民在乌龙江边散步,夕阳为粉黛乱子草罩上一层金黄色



水杉披上金黄色的华服



绽放的美丽异木棉让人仿佛穿越到了春天



福建农林大学学生在湖边赏景

海都讯(记者 何丹莹 吴诗榕/文 俞兴鑫 马俊杰/图 部分图片由学校供图)“秋日生春意,林间闻晓莺……”北宋文学家李廌(zhì)的《秋莺诗》,描绘了一幅深秋时节隐含春意的景象。而这句诗也正是福州秋日里别样景致的写照。

近日,随着冷空气的悄然潜入,福州的天气变得晴朗而略带凉意,这份宁静与清冷交织,为榕城平添了几分独特的美感。此时,福州的街景、公园、高校内正经历着一场绚烂的季节更迭,繁茂葱郁的树木渐渐换上了金黄色的华服,为即将到来的冬日添上一抹温暖而独特的色彩。在高校内,学子们或驻足拍照,定格这美好的瞬间;或捧书阅读,在美景中汲取知识的力量。而在大大小小的公园里,孩童嬉戏、老人漫步,构成了一幅幅温馨的画面。

走进闽江公园,高大的水杉林如忠诚的卫士,守护着这片宁静的天地。阳光透过枝叶的缝隙洒下斑驳的光影,人们漫步其中,或轻声交谈,或驻足拍照,尽情享受大自然的馈赠。在乌龙江湿地公园内,游人们穿梭于花丛间,脸上洋溢着对这秋冬交织美景的陶

醉与满足。漫步在福州街头,阳光透过稀疏的云层,温柔地洒落,落叶如同金色的地毯,铺满道路,市民们的脚步轻盈而悠然。车辆缓缓行驶,偶尔惊起几片落叶,仿佛奏响了冬日的序曲。与此同时,美丽异木棉粉色的花朵缀满枝头,一树树繁花灿若云霞,映衬着“福州蓝”,漫游花间,仿佛穿越到了春天。

虽然目前已进入小雪节气,福州却仍保留着秋韵味,甚至还有三分春意。摄影爱好者们穿梭美景间,捕捉着每一个动人的瞬间,用镜头定格落叶的静美、湖水的澄澈,将榕城“十八度”的美好时光永远珍藏。

阳光正好,微风拂面,未来三天,福州以多云天气为主,市区最高气温保持在18℃,28日早晨低温将创今年下半年来新低9℃。

福州市区 今起三天天气		
28日	多云	9℃~18℃
29日	阴转多云	10℃~18℃
30日	多云	11℃~18℃

美团数据显示“环保外卖”成消费新习惯

该平台主推“点选小份菜 一起来光盘”,引导有条件的顾客默认“无需餐具”,目前已有4.8亿消费者选择“无需餐具”

海都记者 汤先增

11月25日,中共中央办公厅、国务院办公厅公布《粮食节约和反食品浪费行动方案》(下称《行动方案》),进一步建立全链条粮食节约、反食品浪费常态化机制。据了解,近年来各大餐饮服务企业与餐饮商家积极参与“反浪费”行动,通过常态化引导、升级产品功能等方式,低碳环保的生活方式已成为主流消费习惯。

美团数据显示,截至2024年10月,美团平台上累计近168万餐饮商户提供了超过909万种“小份菜”,有超过4.8亿美团外卖消费者选择过“无需餐具”选项,累计减碳量超31万吨。

“防浪费”成餐饮外卖常态功能

《行动方案》提出,引导餐饮服务经营者加强按需适量点餐提醒,明确标示并合理配置菜品和主食规格数量,积极推广小份菜品,鼓励餐饮服务网络平台支持商户积极参与反食品浪费。

据了解,美团通过系统页面改造,在原有点餐页面面向消费者提示“适量点餐”的基础上,在“点餐”“提交订单”“完成订单”三个环节对消费者进行全

流程提醒。为商户上线一键配置“提示海报”功能,鼓励商户在门店重要位置发布“简约适度文明点餐”主题海报,截至2024年5月,累计超过13万美团外卖商户使用了主题海报。

美团平台相关负责人表示,作为餐饮服务网络平台,美团高度重视反食品浪费工作,始终把防范外卖餐饮浪费摆在突出位置。提醒“适量点餐”、推进“小份菜”等环保功能与产

品,是外卖平台在交易场景推动反食品浪费的重要措施。

在推广小份菜品方面,美团通过多种方式激励商家提供“小份菜”“小份饭”,鼓励“拼好饭”“一人食”等新模式,包括全聚德、大米先生、云海肴、老乡鸡、眉州东坡等餐饮品牌推出外卖“小份饭”,即主食(米饭、馒头等)提供的分量是常规分量的1/2~2/3,大约在150~200克。据统计,截至

2024年10月,美团平台上累计近168万餐饮商户提供了超过909万种“小份菜”。

此外,《行动方案》还提出,鼓励消费者在外卖订餐时选择“无需餐具”,探索在消费者反馈评价机制中完善反餐饮浪费有关内容。作为首个上线“无需餐具”选项的外卖平台,美团持续面向用户和商家宣导环保理念,7年间“无需餐具”产品已迭代10余次。

“无需餐具”功能减碳量超31万吨

美团外卖消费者选择过“无需餐具”的选项,累计减碳量超31万吨。

此外,美团不断优化起送价规则、满减凑单优惠机制,在消费者点餐订单“满减凑单”页面不展示主食类餐品,并不断更新主食类餐品范围,避免主食浪费。2024年5月,

美团还联合中饭协、食品工业协会发布《餐饮业减少食物浪费实施指南》团体标准,成为“反食品浪费领域的首个技术性规范性文件”。

“减少食物浪费、促进可持续发展,需要社会各界一同长期努力。”美团相关负责人介绍,食物浪费是

一个综合性的社会议题,减少食物浪费需要面向多环节、多主体系统发力,整合多方资源进行系统规划和管理。美团也将持续发挥平台示范引领作用,推出切实举措,全方位促进外卖行业形成“厉行节约、反对浪费”的良好风尚。

美团 美团外卖
点选小份菜 一起来光盘
简约适度 文明点餐

点选“小份菜” 一起来光盘

美团外卖联合多家餐饮商户推出“小份饭”“小份菜”,请各位食客适量点餐,一起光盘节约。

美团外卖“点选小份菜”专区,倡导消费者“简约适度”点餐